

设备修造厂

学习贯彻明思路

汾西矿业讯 集团公司2022年工作会胜利召开后,设备修造厂深入学习贯彻会议精神,锚定目标、确定了总体思路:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,把深入学习党的十九届六中全会精神、山西省第十二次党代会精神、习近平总书记庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,继续紧扣两级集团“职代会”“党委会”工作部署,全力以赴扎实推进管理提升强化、改革变革见效、学习对标跃升、

贯彻落实

党委工作会精神专栏

制度体系完善各项工作,为推动两级集团公司全方位高质量健康发展贡献磅礴力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。安排部署了党委主要工作:始终将政治建设摆在党的建设统领地位,把坚决做到“两个维护”作为“根”和“魂”;持续加强党的思想建设,筑牢全面从严治党从思想根基,为我厂高质量健康发展注入强大精神力量;践行新时代党的组织路线,夯实党执政的组织基础,锻造强有力的战斗堡垒;持之以恒狠抓作风建设、纪律建设,以良好党风政风引领该厂风气持续向好

准确把握新焦煤理念,充分发挥思想政治工作优势,弘扬意识形态“正能量”;共享改革发展成果,聚力普惠民生,党政工团齐头并进保障企业和谐稳定。
(刘娜)

水峪煤业

全力筑牢战“疫”防线

汾西矿业讯 近期国内多省市连续出现本土确诊病例、局部聚集性疫情,疫情防控面临严峻考验,水峪煤业绷紧疫情防控“安全弦”,时刻关注疫情的走势与变化,紧密结合实际情况适时调整疫情防控措施,全力确保矿区职工的身体健

康和生命安全,切实筑牢安全屏障,坚决打赢疫情防控阻击战。

该公司成立疫情防控安全检查组,深入矿区各个疫情防控点进行



项防控措施,严禁体温异常、健康码异常或行程码显示14天内出入中高风险地区的人员进入办公场所。一旦发现异常情况,立即规劝其到医院就诊,并第一时间上报相关人员信息,最大限度发挥“哨点”预警作用,切实防止疫情扩散蔓延。
(李尧)

青年文明号是涵养青年职业文明、弘扬职业道德的主阵地,一张张笑脸团结友爱、一个个窗口协作共事,尽显青年良好形象、尽展青春无限风采。在巍巍吕梁山脉,有这样一支青年服务团队——高阳煤矿便民服务中心,他们用心用力服务矿区职工百姓,用坚毅的品格和无悔的青春谱写了新时代一曲曲壮美的奋斗之歌。

青春在志愿服务中飞扬

——记山西焦煤青年文明号集体、高阳煤矿便民服务中心

范雪敏 马鹏飞

过专业培训合格后才能上岗,我们也特成立了便民青年志愿服务队,每天轮流执勤,就是要竭尽全力服务好职工百姓!”高阳煤矿团委书记李佳佳说。

竭诚服务 奉献青春力量

“我刚买了孝义华星的房子急需

我们更忙了,但是能为员工群众办好事,再苦再累也值得。”高阳煤矿优秀团青、财务部公积金专管员冯洁说。

针对矿区有线电视闭路工作,便民服务中心特设立了维修预约热线,由团青轮流值班值守。团青专管员每天



精益管理一站式服务 精心服务一次就办好

钱,以往提取公积金至少要跑三四个单位、费时又费力,几天前我在便民服务中心不到一个小时就办理了相关手续,穿红色志愿服的几个小伙子按照流程一步

一步给我讲解,‘手把手’教我如何操作,顺利收到了53100元的公积金,真没想到这么快钱就到手了,跑了一趟就解了我家的燃眉之急!”日前,在高阳煤矿便民服务中心,综采二队职工王蕴玺高兴地说。

“自从搬到了便民服务中心办公后,我们的业务量明显增加,前来办理业务的员工络绎不绝。不到三个月的时间,就为300多名员工办理了累计有600多万元的公积金提取业务。说实话

将接听很多离退休、孤寡老人的求助热线,认真将每一户用户姓名、住址、电话等详细信息登记在册,并第一时间通知信息中心工作人员上门提供维修服务,维修结束后及时进行售后跟踪回访,为两万余名职工家属提供热忱周到的服务。

“我们青年志愿者就是一块砖,哪里需要哪里搬,职工家属对美好生活的需要,就是我们努力的方向!”高阳煤矿分管团委的纪委书记任志兵如是说。

传承奋进 砥砺使命担当

2021年后半年以来,高阳矿便民服务中心立足百里矿区、结合工作实际,以“诚信在岗、青年当先”为主题,开展“青年文明号信用建设示范行动”,不断

深化“青年文明号”的内涵。号召青年职工积极参与文明志愿服务特色活动,吸引更多有志青年积极参与志愿活动,让“红色马甲”成为矿区最靓“风景线”。

高阳煤矿团委以关爱孤寡老人为主题的特色活动,组建青年志愿者服务队,定期和工会生活保障部联系,统计出全矿孤寡老人及困难职工家属名单,在日常入户巡检过程中,将其列为重点用户。在重要节日前后,志愿者服务队会对辖区内孤寡老人进行慰问、寻访,为他们送去慰问金和慰问品,同时为孤寡老人耐心讲解安全用气知识、解决医保服务问题,洗衣做饭、清倒垃圾,力所能及地给他们提供贴心服务。矿团委还积极联系周边医院,邀请他们在高阳煤矿开展义诊活动,让全矿离退休老同志在家门口进行体检、看病,解决了他们的后顾之忧。

王大娘年近八旬,患有青光眼,她的老伴耳朵不好使,需要佩戴助听器。他们的三个孩子常年不在身边,所以老两口只能自己照顾自己,对于马战帅一行青年志愿者定期上门慰问、服务、义诊,老人十分欣慰“便民服务中心的小伙子真好,真是比亲儿子还亲!”边说边竖起大拇指连连夸赞。

初心如磐,使命在肩。新时代新征程,高阳矿便民服务中心始终锚定“敬业、协作、创优、奉献”使命职责,引导全矿团员青年踔厉奋发、笃行不怠,一心向党、争创一流,做实基础业务、打造文明窗口、提升服务质量,全力开创各项工作新局面,为企业全方位高质量发展贡献青春力量!

党建引领 吹响文明号角

“我们矿经过48年的发展壮大,离不开广大职工群众和离退休职工的关心和支持,我们成立便民服务中心就是要让企业发展成果惠及职工百姓,提升高阳人的幸福指数!”中国共产党百年华诞前夕——2021年6月26日,在无数鲜花和阵阵掌声中,高阳煤矿党委书记、副矿长张建东宣布该矿便民服务中心正式挂牌成立。

在党史学习教育中,高阳煤矿党委想群众所想、急群众所急,针对职工百姓反映的“停车难、办事难、洗澡难”等“顽瘴痼疾”,充分发挥青年团员积极向上、乐于助人优势,配合精益管理部、环保基建部建成“便民服务中心”、“职工福利澡堂”,以为民情怀抓实学史力行。

新扩建的“便民服务中心”位于高阳煤矿职工学校大楼一层,将几间旧房进行简单装修,使医保、公积金、技能鉴定、职工调动、退休人员刷脸等后勤收费和企业各类社会保险等相关业务实现“一站式”高效办理,真正让职工群众“少跑腿、得实惠”。“服务中心包括财务部、组织人事部工作人员,都是矿先进团青,经



排忧解难,把各项帮扶政策落到实处,把公司的温暖传递到职工们的心里,让他们真正感受到温情和关爱,确保广大职工度过一个喜庆祥和的节日。

1月24日,在新春佳节来临之际,宜兴煤业组织开展新春走访慰问送温暖活动。公司党政与走访慰问对象亲切交谈,细致了解老党员和困难职工的生活困难和身体状况,听取了大家的所盼所想,并送上慰问品,提前祝他们新春快乐、身体健康、万事如意,希望大家共同努力,为未来幸福美好的生活继续奋斗。宜兴煤业要求相关部门始终坚持以职工为中心,把职工的安危冷暖时刻放在心上,办好职工们的急事、难事、忧心事,特别是对特殊困难群体要常去走走、看看,多方面做好帮扶救助工作,千方百计为他们

郭文鹏 摄影报道

1月26日,正晖管理分公司党委书记、总经理带领有关领导及部门负责人前往正升煤业进行走访慰问,为坚守岗位的干部职工送上了糖果、方便面以及医用口罩等防疫物资,向大家致以节日的祝福,希望在新的一年里提振信心、合理筹划,做好工作衔接,早日实现联合试运转投产达效目标。

任喜龙 摄影报道

